

用无私无我，成大国大器

新华社记者 黎云

舰载机部队，是航母的核心战斗力，人民海军迫切需要尽快建立一支能够捍卫国家海上利益的舰载机部队。海军航空大学某基地舰载机飞行教官团队，就是在这样的历史时刻，挑起了党和人民赋予的历史重担。自组建以来，教官团队从零起步，请缨谋战、直面生死，付出了常人难以想像的艰辛，

甚至是生命的代价，探索建立起中国特色舰载机飞行员培养道路，具备了昼夜间全时域教学能力，为一线部队输送了多批次优秀舰载机飞行员。

刀尖领舞，苦练精飞。多年来飞行教官群体“拎着脑袋干事业”，把个人荣辱融入海天之间。他们不仅是人民军队里王牌中的王牌，飞行队伍里精

英中的精英，更是强军报国的时代楷模。

强军之道，要在得人。人才是推动我军高质量发展、赢得军事竞争和未来战争主动的关键因素，对实现党在新时代的强军目标，把我军全面建成世界一流军队具有重大现实意义和深远历史意义。

如今，中国航母建设事业稳步推进，海军舰载机部队不断发展壮大，规模化培养舰载机飞行员迫在眉睫，人才问题成为人民海军走向深蓝的关键链条。为战选人、为战育人、为战备人，飞行教官团队的先进事迹，必将鼓舞全军官兵加快推动新质战斗力建设，为实现中国梦提供战略支撑。

汇聚合力营造风清气正的网络生态

新华社记者 史竞男

着重整治网上涉历史虚无主义、涉黄涉非、涉低俗等有害信息，深度清理有悖社会主义核心价值观的网络内容；清理网络有害信息1000余万条，封堵关闭网站11万余个……2021年“净网”集中行动成果显著，赢得广大网民点赞。

网络空间是亿万民众共同的精神家园，风清气正的网络生态是人民群众的共同期待。

回顾2021年，从查处一批侮辱抹黑志愿军英雄烈士、戍边烈士等案件，到刑事拘留罗某平等大V，有力遏制网上错误价值观的传播势头；从治理“饭圈”乱象、算法滥用等，到开展文娱领域综合治理，持

加大网络生态治理力度；从出台网络游戏防沉迷新规，到整治问题直播平台和网络搜索引擎引流淫秽色情网站……一场集中整治网络环境、净化网络空间的阻击战、攻坚战迅速打响，全面清查网上有害不良信息，大力扫除文化垃圾，让主旋律、正能量在网络空间更加昂扬。

互联网不是法外之地，也不能成为藏污纳垢的灰色地带。

“净网”要聚焦群众关切，抓住问题要害。为破除群众高度关心、网上涉黄涉非的沉疴痼疾，着重清理网络直播、网络游戏、网络文学、弹窗广告、社交平台等领域的淫秽色情低俗、暴力恐怖迷信等有害信

息，以及正能量不足、价值观不正、审美情趣不高、社会影响恶劣的不良内容，扶正网络风气。

强化联打共治，合力重拳出击，就能汇聚强大力量。集中行动中，中央宣传部、中央网信办、工业和信息化部、公安部、文化和旅游部、国家广播电视总局6部门联合起来，既各司其职，又通力配合，取得明显效果。

“净网”还应压实企业主体责任，为未成年人建好保护网。通过综合运用约谈整改、行政处罚、通报曝光等方式，严肃处置违规互联网企业，有力压实企业主体责任，为广大网民特别是青少年营造正气充盈的网络空间。

中央农村工作会议25日至26日在北京召开。习近平总书记对做好“三农”工作作出重要指示，强调：应对各种风险挑战，必须着眼国家战略需要，稳住农业基本盘、做好“三农”工作，措施要硬，执行力要强，确保稳产保供，确保农业农村稳定发展。

稳住农业基本盘、做好“三农”工作，事关我国经济社会发展大局，关系到米袋子、菜篮子、油罐子，对保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境极为重要，关键是抓落实、抓落地。

稳住农业基本盘、做好“三农”工作，首先要稳住粮食产量和重要农产品供应，牢牢守住保障国家粮食安全的底线。要确保2022年粮食产量稳定在1.3万亿斤以上，确保肉蛋菜等农副产品供给安全。要进一步推进农业供给侧结构性改革，在稳住产量同时稳步提高质量，在确保“吃得饱”基础上，不断满足人民群众“吃得好”需求。

稳住粮食产量和重要农产品供应，必须稳住耕地面积。中央农村工作会议强调，落实好耕地保护建设硬措施，严格耕地保护责任，加强耕地用途管制，建设1亿亩高标准农田。自然资源部刚刚公开通报全国100起涉刑土地违法案件，目的就是释放乱占耕地可入刑、行政司法“行刑衔接”强烈信号。在稳住耕地面积基础上，还要稳步提高耕地质量，保质保量完成高标准农田建设任务。

稳住农业基本盘、做好“三农”工作，必须稳住农民的预期。最近一个时期，大宗商品价格波动厉害，要做好预测预案，千方百计保障农资供应和价格稳定。目前秋粮收购工作正在进行，要做好政策托底收购工作，稳定农民种粮预期，充分调动农民加强田间管理积极性，为明年春耕工作下好先手棋。

稳住农业基本盘、做好“三农”工作，必须稳住加强“三农”工作的各项政策。要在巩固脱贫攻坚伟大成果同时，全面实施乡村振兴战略，深入推进农村土地制度改革，大力发展县域富民产业，扎实推进乡村建设，推动全面推进乡村振兴取得新进展、农业农村现代化迈出新步伐，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

必须牢牢稳住农业基本盘

新华社记者 王立柱

欧盟对华政策不能被立陶宛“绑架”

新华社记者 黄泽民

公然在国际上制造“一中一台”的立陶宛，非但不追悔并纠正其错误行径，近日反而要求欧盟对中国“施压”。早在1975年中国与当时的欧共体建立正式关系时，已就台湾问题统一立场。立陶宛如今的作法意在破坏中欧关系大局，干扰中国与欧盟其他成员国合作。面对成员国如此一错再错、执迷不悟，欧盟应在涉及大是大非的原则性问题上保持战略清醒，避免对华政策被一国“绑架”，以实际行动维护中欧关系健康稳定发展。

在前不久给欧盟高层官员的信中，立陶宛外长无理指责中国，以所谓“欧盟团结一致”为幌子，要求欧盟予以“强烈回应”。

立陶宛无视其他欧盟成员国的意愿和利益，任意将一国政治问题扩大化，为了一己之私图谋逼迫地区组织对抗中国。对欧盟来说，如果不讲是非、听任立陶宛摆布，只会加剧内部分歧、损害自身利益。德国《南德意志报》发表评论文章说，西方一直对台湾问题的敏感性表示尊重，立陶宛政府却在未和欧盟伙伴协商的情况下打破这一共识，其他欧盟成员国必须向立陶宛表明，

其行为“愚蠢且自私”，是无视盟友利益的行为。德国之声网站日前报道，德国一波罗的海商会已致函立陶宛政府，称立陶宛与中国的紧张关系使立陶宛境内的德国企业陷入困境。

立陶宛不断以身试险且不知悔改，背后明显有某些大国策动和怂恿。美国国务卿布林肯近日继续煽风点火，扬言支持立陶宛，实际上是鼓动立陶宛继续充当美国在欧洲的反华代理人、抹黑中国的“马前卒”。如果欧盟彻底放弃其政策独立性、被牵着鼻子走，牺牲的是自身利益。欧盟对华政策理由由欧盟根据其自身利益决定，而不是为了取悦他人。

说到底，立陶宛错误行径的本质，在于其罔顾国际关系基本准则，严重违反一个中国原则。坚持一个中国原则也是中欧建交和发展双边关系的政治基础。中欧对此早有共识。1975年，时任欧洲经济共同体委员会副主席索姆斯访华，与中方就中国与欧共体建立正式关系达成一致。在台湾问题上，索姆斯表示，“欧共体的所有成员国都承认中华人民共和国政府，并就台湾问题采

取了人民共和国所接受的立场。依照这些立场，我确认，欧共体不同台湾保持任何官方关系或缔结任何协定”。这一承诺对欧盟及其成员国构成法定义务和约束，欧方应该言而有信，否则便是自毁信誉，也将极大损害中欧互信与合作。

中国和欧盟是全面战略伙伴，也是当今世界两大独立力量。如今，中欧经济利益融合不断加深，已经成为彼此重要贸易伙伴，双边合作有很大发展空间。中国海关总署发布的最新数据显示，今年前11个月，中欧贸易总值为4.84万亿元，增长20%，势头强劲。面对复杂的国际发展形势，中欧间种种合作成果来之不易，应当倍加珍惜，决不应被某些杂音干扰。

无论从自身根本利益出发，还是从国际公理和正义出发，欧盟对华政策都不应被单一成员国或任何外部势力裹挟。中方发展中欧关系的诚意始终不渝，维护自身主权、安全、发展利益的立场坚定不移。面向未来，欧盟也应从大局出发，继续坚持战略自主，排除干扰因素，与中方相向而行，继续为推进中欧合作注入正能量。